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1 franciák újabb vereségei Verdünnet
A franciák támadásai a Maas mindkét partján összeomlottak — Ä 
San Michel© hegyen csapataink visszaverték az olaszokat - Az oro­
szok előretörése Sel fourgnál meghiúsult — Az entente a béketervek ellen

A hartoéri helyzetben a tegnapi nap egyet­
len fronton sem hozott változást. A vcrduni 
csatában tegnap a franciák voltak a támadó 
fél: a Mórt Homme déli szegélyén kiépített uj 
állásaikból igyekeztek elűzni a németeket, kí­
sérleteik azonban véres kudarccal végződtek. 
Ugyanez lett a sorsa a folyó jobbpartján erő­
szakolt francia rohamoknak is. A francia kor­
mány félhivatalos orgánuma és a párisi lapok 
szakírói uj nemet támadásokra készítik elő a 
francia közvéleményt és az. aggodalom hang­
ján Írják le a német tüzérség rettenetesen pusz­
tító hatását.

Az orosz harctérnek a mi csapataink ál­
tal megszállott részén nem voltak harcok. A 
diinaburgi arcvonalon az oroszok előretöréssel 
próbálkoztak, de eredménytelenül. Az olasz 
határon csupán az Isonzo-vonal San Michele- 
szakaszán fejlődött ki élénkebb harci tevékeny­
ség; az olaszok támadásait csapataink az el­
lenség súlyos veszteségeivel visszaverték.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A belga-francia harctér
• Berlin, május 13. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) —• A főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az Argonneok és a Maas között egyes 
helyeken élénk kézigránát-harcok voltak.

Ai ellenségnek arra irányuló kísérletei, 
hogy az avocourti és a malancourti erdőkben 
tért nyerjen, meghiúsultak. A Mórt Horn inétól 
délnyugatra egy ellenséges éjjeli támadás gya­
logságunk tiizében összeomlott.

A Maas keleti partján a franciák az Ablain- 
erdötöl nyugatra fekvő kőbánya ellen intézett 
balul sikerült támadásuk alkalmával jelenté­
keny veszteséget szenvedtek.

Egy német harci repülő az erdő felett 
(Laontól délnyugatra) egy ellenséges kétfede­
lűt lelőtt. Armentiérestől délkeletre védő- 
ágy uink május 11-én lelőttek egy angol repülő­
gépet és azt megsemmisítették.

LEGFELSŐBB HADVEZETÜSÉü.

Uj német támadást várnak
Genf, május iá. A Havas-ügynökség mai 

jelentése a következőket mondja: Egy heti ret­
tenetes harc után viszonylagos nyugalom kö­
vetkezett. Az ágyúzás különösen Vauxndl még 
mindig nagyon erős, de inkább csak olyan, mint 
a mennydörgés a vihar után. Bizonyos, hogy 
a németek ezt a pihenést fel .fogják használni, 
jiogy uj támadásokra készüljenek elő, uj állá­
saikat kiépítsék, tüzérségüket áthelyezzék és 
muníciót gyűjtsenek.

A rettenetes német támadás
Lugano, május 13. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Corriere dela Sera párisi tudósitójá­
nak távirata a németek támadását Verdimnél 
hihetetlen erősnek és makacsnak mondja. A 
németek ágyúzásának rendkívüli hevességét le­
hetetlen jellemezni. Ezeken a területeken a né­
metek aligha találtak foglyokat.

Genf, május 13. Marcel Hutin az Echo 
de. Paris-ban a következőket írja: A világ leg­
jelentékenyebb csatája már nyolcvan nap óta 
tart és még mindig nem közeledik a vége felé. 
A harc ránk nézve még mindig nagyon ko­
moly. A kezdeményezés most is az ellenségé 
és övé a jobb tüzérség is.

A francia jelentés
Genf, május 13. (Magyar Távirati Irda.) 

A francia vezérkar pénteken délután 1 iá rom 
órakor a következő jelentést adta ki:

A Maas balpartján élénk tüzérségi tevé­
kenység az avocourti szakaszon. A Mórt Honi­
ménál a németek az éj folyamán kétszer is meg­
kísérelték, hogy bennünket a május 10-ikén el­
foglalt állásainkból kikergessenek, de mindkét 
támadásukat ágyutiizzel visszavertük. A' folyó 
jebbpartján, Douaumuntnál és a Vwo:-:szaka- 
sz ni ágyúzás.

Viszály a verduni hadvezetéséiben

(jeni, május 13. Parisból jelentik: Roques 
hadügyminiszter nem tudta meggátolni egy 
polémikus hangon tartott párisi cikk megjele­
nését, amely szerint Castehum tábornok Vív-

dun védelmének főparancsnokságéiul a kato­
nai bürokrácia részéről elkövetett veszedelmes 
intézkedéseket kénytelen volt egész tekintélyé­
nek iatbavetésével megakadályozni. Ezzel 
szemben egy félhivatalos kommüniké, a tények 
és az újságcikk közelebbi adatainak fölemlítése 
nélkül biztosit arról, hogy az összes felelős té­
nyezők között a legteljesebb egyetértés uralko­
dik. A szóban forgó vitát a verduni haddllá ok 
legutóbb történt elvesztése idézte elő.

Az angol általános 
védkötelezettség

Rotterdam, május 13. Londonból jelentik: 
A váderőjavaslat részletes tárgyalását minden 
zavaró incidens nélkül befejezték. A javaslat a 
jövő héten törvénnyé válik.

Az Írországi vértörvényszék
Két ir vezér kivégzése.

Rotterdam, május 13. Londonból jelentik 
hivatalosan: A haditörvényszék halálra ítélte 
az ir köztársasági marúfesztum két utolsó alá­
íróját is, James Chonollyt és John Modesmot- 
tot. Mind a kettőt agyonlőtték.

A Plunkett-csaiád sorsa.
Amsterdam, május 13. Angliában is nagy 

részvétet éreznek a hírneves ir Plunkett-család 
sorsa iránt. Plunkcttet és nejét letartóztatták és 
mint a dublini proklamáció aláíróira a legsú­
lyosabb büntetés vár reájuk. Hiúnkét négy fia 
közül egy elesett Dublinban. Legidősebb fiát Jó­
zsefet, három órával esküvője után kivégezték. 
A két legfiatalabb fiút szintén halálra Ítélték, 
de büntetésüket kegyelemből tiz évi kényszer­
űim lkára változ tatták.

Ártatlanul kivesztek egy újságírót.
Ropenhága, május 13. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Berlingske Tidende megállapítja, 
hogy Skeffington ir újságírót ártatlanul végez­
ték ki. Skeffington át akart haladni a dublini 
lázadás központján, amikor a kormánycsapa­
tok elfogták. A kaszárnya-parancsnok azon­
nal agyonlövette.

Asquith miniszterelnök az alsóház tegnapi
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ülésén bejelentette, hogy Sheffingtont a katonai j 
hatóságok tudta nélkül végezték ki. Azt a tisz­
tet, aki a kivégzést elrendelte, letartóztatták és 
haditörvényszék elé állítják.

Áss orosz Itáiboru
Höfer jelentése

Budapest, május 1-3. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentese 
az orosz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese

ü, német jelentés
Berlin, május 13. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Selburg vasúti állomástól északra a rövid 
del ezelőtt elfoglalt árkok ellen intézett orosz 
támadási kísérletet tüzérségünk csirájában el­
fojtotta. Több mint 100 orosz esett foglyul

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Tarnow fölszabadulá-sának 
évfordulója

Krakó, május 1.3. Tarnow városnak az 
orosz uralom alól való fölszabadulása évfordu­
lója alkalmából tegnap Tarnowban nagy iui 
nepély volt. A székesegyházban és a templom­
ban megtartott ünnepi istentisztelet után, me­
lyen a polgári és a katonai hatóságok is részt- 
vettek. Terül dr. polgármester reichsráti képvi­
selőnek az ólén küldöttség ment a katonai ál- 
lomásparancsfloksághoz, majd a kerületi kapi­
tányhoz. Ezután a jadlowkai temetőben koszo­
rúkat helyeztek el.

Sasonow a főhadiszálláson
Stockholm, május 13. Az orosz határról je­

lentik. hogy Sasonow külügyminiszter egész 
váratlanul a cár főhadiszállására utazott.

Viviani írországi missziója 
meghiúsult

Stockholm, május 13. Péterváirról jelentik: 
Viviani három óra hosszat tanácskozott Pcter- 
várott Pokrowszky birodalmi ellenőrrel az 
orosz-francia gazdasági egyezmény tárgyában. 
Viviani közölte azokat a követeléseket, melye 
két a párisi konferencián az orosz képviselők 
elé akar terjeszteni s amelyek francia áruknak 
Oroszországba való vámmentes bevitelére vo 
natkoznak. Pokrowsky kategorikusan elutasí­
totta ezeket és kijelentette, hogy Oroszrszágra 
nézve minden egyoldalú egyezmény hátrányos. 
Viviani megjegyezte, hogy a szövetségesek el 
ienszolgáltatása az orosz iparnál való részese­
désben fog megnyilvánulni, Pokrowsky azon 
ban a francia töke túlságos térfoglalását nem 
kívánatosnak mondta; a háború után Orosz­
ország mindenütt kap hitelt, a háború alatt pe­
dig Franciaország és Anglia pénzügyi tekintet­
ben sokkal gyengébbek, hogysem hathatós se­
gítséget nyújthatnának.

Viviani missziója ezzel megluusuJt.

Ae olasz háború
Budapest, május 13. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentese 
az olasz hadszíntérről:

A Monte San MicheJe északi lejtőjén csa­
pataink több támadást visszavertek. Az ola­
szok súlyos veszteségeket szenvedtek.

Egyébként különös esemény nem volt.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A lelőtt olasz léghajó
Lugano, május 13. (Magyar 1 ávirati 

Iroda.) Az olasz lapok megállapítják, hogy a 
legutóbb Görz felett lelőtt olasz léghajó az „M. 
3.“ volt. A léghajón egy őrnagy, három szá 
zados, egy altiszt és egy közlegény volt.

Olasz minisztertanács
Lugano, május 13. Turinból jelentik: A 

Stampa jelentése szerint szombaton délután mi 
nisztertanács lesz, melyen Salandra beszámol 
a királynál tett látogatásáról. Nem felel meg a 
valóságnak az a hir, hogy a minisztertanács 

I (i kormányban várható változásokkal fog fog­
lalkozni. Épp igy Salandra londoni útja sem 
lesz tárgya a tanácskozásnak. A londoni uta­
zást junius végére, az olasz parlament üléssza 
kának befejezése utáni időre halasztják.

A balkáni harctér
HSfer jelentése

Budapest, május 13. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 13. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

politikája eddig beigazolódott, a király tehát 
továbbra is megmarad eddigi politikája mellett: 
vagyis elhatározta, hogy nőin hajol meg se a 
ki viliről érkező még erősebb nyomás, se a bel­
földi viszálykdásk előtt.

A lap még ezeket Írja:
A király nem olyan ember, akit kény­

szeríteni lehet arra, hogy a semlegességet abba 
hagyja, de pillanatig se haboznék, ha állásfog­
lalásával uj fordulatot adhatna az általános 
helyzetnek és ha meg volna győződve róla, 
hogy ezzel Görögország nemzeti jólétét szol­
gálhatná.

A törökök harcai
Orosz vereség a Osuruknál
A főhadiszállás közli május 12-ón: 
Irak-front: Nem volt változás. 
Kaukázus-front: Az ellenség, ame­

lyet a Csűrüktől délre lévő szakaszból kiszo­
rítottunk, régi állásaitól hat-tizenkét kilomé­
ternyire keletre itt-ott meg tudott állani. Jobb- 
szárnyon két zászlóaljjal ellentámadást kísérelt 
meg, hogy visszafoglalja régi állásait, de vesz­
teségeivel visszavertük. Az arcvonal többi sza­
kaszán nem volt harc. Egy május 11-én Keus- 
ten-sziget vizeiben megjelent torpedózuzót tü­
zérségünk távozásra kényszeritett.

Perzsák és angolok harca
Berlin, május 13. A Novoje-Vremjá-mV 

jelentik Londonból, hogy a Perzsa-öböl észak­
keleti partján fekvő Busir közelében ismét he­
ves összeütközések voltak angol csapatok és 
perzsa felkelők között. Az angolok erősen el- 
sáncolták magukat Busirban, a perzsák pedig 
ostromolják a kikötővárost. Egy angol csapat, 
amely egy zászlóalj gyalogságból és egy ez­
red indiaiból állott, a múlt héten kitörést kí­
sérelt meg, dé nem tudta áttörni az ellenség 
erődítéseit, mire visszavonult.

Ab orosz-román határzár
Stockholm, május 13. Pétervárról jelentik: 

Csatéiért, a köezli keleti ügyosztály főnöke meg­
bízást kapott Sasonow külügyminisztertől a ro­
mán kérdés tüzetes előkészítésére. Nyomban 
intézkedések történtek a Románia felé irányuló 
kereskedelem teljes elzárására, hogy főleg 
szóda és a salétrom kivitelét meghiúsítsák.

Nincs jelentékeny esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az entente veresége 
a szerbek átszálitása kérdésében

Berlin, május 13. Athénből jelentik: A 
szerb csapatok Korfuból való átszállításának 
kérdése néhány napon belől befejezettnek lesz 
tekinthető, annyival inkább, mert Korfu szige­
tén már csak beteg és teljesen harcképtelen 
csapotok maradtak. A görög kormány energi­
kus magatartása tehát a legteljesebb sikerrel 
járt s az entente-hatalmaknak, főleg Angliának 
súlyos vereségére vezetett.

Az entente-körök ugyan még naponta azt 
hi résztél ik, hogy a Szerbia visszafoglalására 

■.irányuló nagy támadás közvetlen küszöbön áll 
J itt azonban nem hiszik, hogy az entente az 
.ilyen akcióra szükséges tartalékokkal rendel 
keznék. -Hogy a babyloni zavar Szalonikiben 
teljes legyen, az entente-tábornokok most jó 
uak látták, hogy egy anamita-csapatot szállá 
sanak partra.

A görög király nem enged
Rotterdam, május 13. (Az Est.) Athénből 

táviratozzák: A görög király tegnap fogadta 
a Hesperini cimii újság főszerkesztőjét, aki 
most vezércikkben emlékezik meg királyi ki­
hallgatásáról és hangsúlyozza, hogy a király

Az Unió és Németország
Amerika nem vár választ
Berlin, május 13. A Wolfi-iigynökség kép­

viselője jelenti szikratáviratban: Washingtoni 
hivatalos körökben nem várnak választ az 
utolsó amerikai jegyzékre. Remélik, hogy nem 
is fog válasz jönni, hogy az eszmecsere be van 
fejezve és az izgalmak lecsillapodhatnak.

Berlin, május 13. A Wolff-ügynökség new- 
yorki képviselője május 9-iki kelettel jelenti 
szikratáviratban: A sajtó általában egyetért 
Wilson elnöknek legutóbb Berlinbe küldött vá- 
aszával. A képviselőház külügyi bizottságának 

elnöke a következőkép nyilatkozott:
Ez a jegyzék megfelel a helyzetnek és 

véleményem szerint a kongresszus is helye­
selni fogja. Úgy látom, hogy a jegyzék tény­
leg véget vet a tengeralattjáró naszádok had­
viselése miatt támadt viszálynak, föltéve hogy 
Németország beváltja ígéretét..

A Newyork World vezércikkben foglalko­
zik a jegyzékkel s ezt írja: Az amerikai nép 
nagy többsége nem kívánja a háborút, sem a 
diplomáciai viszony megszakítását Németor­
szággal, ellenben az a kívánsága, hogy Német­
ország tartsa meg ígéretét és vessen véget az 
amerikai polgárok elpusztításának. Ez csak úgy 
történhetik meg, ha Németország a tengeralatt­
járó naszádok hadműveleteiben a cirkálóknak 
szóló szabályokat követi. Ha ez megtörténik, 
akkor jövőben nem lesz válság, ha ellenben 
nem válik valóra, akkor teljes mértékben a né-

Hősök söre palackokban kapható minden eddigi 
elárusifóhelyen.
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met kormányra fog hárulni minden szerencsét­
len következményért az egész felelősség.

Az entente nem akar bókét
Newyork, május 13. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az Egyesült-Államok londoni és pá­
risi követei közölték Wilson elnökkel, hogy az 
cntcntc-haMmak min hajlandók Witsonnal a 
habom befejezéséről cs béketárgyalaSokról dis- 
h:issz\tíba bocsajt kozni.

Olasz hír Btilow béke-akciójáról
Lugano, május 13. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Corriere delhi Sera állítólag beava­
tott vatikáni forrásból jelenti, hogy Riilow her­
ceg svájci tartózkodása alkalmával a német 
jezsuitákkal közös lépést tett a pápánál, hogy 
vállalja magára a békcközvetitést. A pápa al­
kalmatlannak találta az időt a békeközveti- 
tésre és nem is vállalta.

1 kiríl) iM|-Mlll
a leíratni tudomáiyegyeteinnek

Az egyetem történelmi napja
A debreceni magyar királyi tudomány- 

egyetemnek történelmi jelentőségű napja volt 
ma. Egy doktor-avatási ünnepély keretében 
bt jelentette Rerttolák Nándor dr. rektor, hogy 
a király a debreceni egyetem iránt való külö­
nös érdeklődésének és kegyének adta tannjelet, 
amikor megengedte, hogy rektora és dékánjai 
a szokásos egyetemi díszjelvényeket viselhes­
sék. A király c kitüntető elhatározásának rend­
kívüli becset ad az. hogy ezeket a jelvénye­
ket a király rendeletére az ellenségtől zsáknuí 
nyalt hadianyagból készítik és azok elkészité 
senek költségeit az uralkodó viseli.

E nevezetes esemény bejelentését két dok­
torrá avatás ünnepélye előzte meg. A szoká 
sós formaságok között avatták az egyetem 
első jogtudományi doktorává Markovits Lajos 
debreceni járásbirósági joggyakornokot, Sebők 
Imre dr. lelkész, esztergomi katli. tanítóképző 
intézeti igazgatót pedig a bölcsészeti tudomá 
tiyok doktorává. Az ünnepélyen nagy és elő 
kelő közönség jelent meg.

(A miniszter leirata 
a király adományáról)

A doktoravatás után Bemolák Nándor dr. 
rektor mondott beszédet s előadta, hogy a deb­
receni egyetem tanácsa a múlt év szeptember 
havában azt a kérelmet intézte Jaitkovich Béla 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, hogy 
tegyen előterjesztést a királynak az egyetemi 
díszjelvények viselésének engedélyezésére. A 
kultuszminiszter ez ügyben a következő leira­
tot intézte az egyetem tanácsához:

ö császári és apostoli királyi Felsége 
Bécsben folyó évi április hó 24-én kelt leg­
felsőbb elhatározásával előterjesztésemre leg­
kegyelmesebben megengedni méltóztatott 
hogy a debreceni tudományegyetem rektora 
és dékánjai a szokásos egyetemi diszjelvé 
nyékét viselhessék. Ö császári és a/iostoli 
királyi Felsége e díszjelvényeket hódított 
hadi anyagból a debreceni tudomdnyegye 
fémnek legkegyelmesebben adományozni 
ehhez képest engem legkegyelmesebben meg 
hizni méltóztatott, hogy a díszjelvények el 
készíttetése iránt intézkedjem. A hadügy 
miniszter ur utasittatott, hogy a szükséges 
anyagot rendelkezésemre bocsássa, a leg

BAL UK ÁG TI
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ftrrao JóiMt-at (Mae-a.) 44.

felsőbb magán- és családi alap vezérigazga­
tója pedig, hogy az elkészítési költségeket 
annak idején kezemhez kint alia. .

A királyi kegy ezen kitüntető megnyilat­
kozásáról a tekintetes Tanácsot múlt évi 
szeptember hó 30-án 359. szám alatt kelt 
felterjesztésére, örvendetes tudomásul azzal 
a felkéréssel értesítem, hogy ezen legmaga­
sabb megbízás kivitelében véleményes javas­
latával támogatásomra lenni szíveskedjék.

E részben tudatom a tekintetes Tanácscsal, 
hogy a díszjelvényeknek (rektori és dékáni 
láncok, valamint a pedellusi botok) — ipar- 
művészi megoldásról lévén szó — a tekin­
tetes Tanácstól veendő kívánalmak figye­
lembe vételével való megtervezésére és ki­
vitelezésére Z u 11 Richárd m. kir. iparművé­
szeti iskolai tanárt kértem fel, a pedellusi 
díszruha, kalpag és lábbelinek megtervezé­
sére pedig Kéméndy Jenő festőművészt, a m. 
kir. Operaház scenikai főfelügyelőjét, fel­
lő ván mindkettőt, hogy a részletkérdések 
tisztázása érdekében a tekintetes Tanács­
csal érintkezésbe lépjenek.

A hozzájuk intézett megbízólevelek má­
solatát */. alatt csatolom. '

Budapest, 1916. évi május hó 10.
Jankovich, s. k.

A kultuszminiszter leiratát szombaton tár­
gyalta az egyetem tanácsa, amely hódoló kö­
szönettel fogadta a királyi kegynek és áldozat- 
készségnek kitüntető megnyilatkozását és el­
határozta, hogy azért a Felségnek testületileg 
mond köszönetét. Elhatározta egyúttal az egye­
temi tanács, hogv őszinte háláját és köszöne­
tét fogja kifejezni Jankovich Béla kultuszmi­
niszternek is, aki kezdettől fogva a legnagyobb 
szeretettel karolta fel az egyetem érdekeit.

(A rektor a királyi elhatározásról)
Viharos éljenzés követte a leirat felolva­

sását, majd Bemolák Nándor dr. rektor nagy­
hatású beszéddel méltatta a király elhatáro­
zásának jelentőségét. E fejedelmi bölcseségnek 
- úgymond — és a messze jövőbe tekintő 
lőrelátásnak, egyúttal pedig a magyar nem­

zet iránt érzett különös nagyrabecsülésnek 
most újabb felemelő jelét nyertük, 0 felségének 
kegye, bár őt ma a háborúval járó ezernyi sú­
lyos gond veszi igénybe, a nagy viszontagsá­
gok közt is a debreceni egyetem felé fordul és 
nagy kitüntetésben részesítette azt. A felség 
ugyanis rendkívül kitüntető körülmények közt 
megajándékozta az egyetemet a szokásos dísz­
jelvényekkel. Különös hajlandóság jele már az 
is, hogy e jogot a debreceni egyetem fennállá­
sának második évében elnyerte. — Nagyobb 
azonban a kitüntetés értéke a miatt, hogy a jel­
vények a háborúban hódított hadi anyagból 
készülnek. Büszkén fogják hirdetni e jelvények 
időtlen időkig azt a sokszoros kapcsolatot, a 
mely a debreceni egyetemet nemcsak alapítá­
sánál, hanem tanárainak és hallgatóinak a 
harctéren vívott küzdelménél és sok ifjú polgá­
rának, köztük a törvény nyújtotta kedvez­
ményről lemondott számos ifjú theologusnak 
hősi halálánál fogva is az ország létküzdelmé­
hez fűzi.

—• A legfelsőbb elhatározás kiemelkedő 
része, hogy O felsége a díszjelvények elkészí­
tésének költségét magánpénztárából engedé­
lyezte. A királyi kegyben megnyilatkozó ez az 
áldozatkészség annál értékesebb, mert ezt az 
áldozatot ö felségétől a kormány nem kérte. 
Fokozza előttünk a legfelsőbb elhatározás kü­
lönös becsét, hogy a kitüntetés éppen a ma­
gyarság szivében elhelyezett és a háború vi­
szontagságai dacára már most is nagy lendü­
letet felmutató debreceni egyetemet érte. — 
Büszkék vagyunk rá. hogy a háborúban hódí­
tott hadianyag jelvényei magyar egyetemet 
diszkének, ezek közt is éppen a lcgmagya- 
rabbat.

A rektor gyönyörű beszédét hosszas lel­
kes éljenzés és taps fogadta.

EGYETLEN CIKK,
mely több, mint tiz év óta nem drágult meg : a valódi

~W~ JEÄ-SZAPPAN
Ara 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere- 
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonkint, YEB­

KRÉM 3 K tégelyenkint.
ÉNT Mindenütt kapható. TBsü

Magyarországi főraktár:
ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,

BUDAPEST, Károly-körút 5.

Eddig 1200 illői jegyeztek
lil '

trónörökös jegyzése — 
Debrecenben és a

Ujab’o jegyzések 
vidéken

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy 
az aláírási helyekről beérkezett számszerű je­
lentések szerint eddig t ö b b mint 12 0 0 
millió koronát jegyeztek a negye- 
d i k irt agyar hadik ö 1 c s ö n r e. A jegy­
zések az egész országban lankadatlan buzga­
lommal és hazafias gondolkodásra valló meg­
értéssel folynak és tekintettel arra a körül­
ményre, hogy a jegyzési határidőből még tizen­
két nap van hátra, bizonyosra vehető, hogy a 
negyedik magyar hadikölcsön eredménye min­
den előzőt messze túl fogja szárnyalni.

A trónörökös jegyzése
A „Budapesti Tudósító“ jelenti: Károly 

F e renc József főherceg trónörökös 
5 0 0,0 0 0 koronát jegyzett a negyedik ma­
gyar hadik ölesönre. Ugyanekkora összeget 
jegyzett a trónörökös a negyedik osztrák hadi- 
kölcsönre is,

A debreceni propaganda-bizottság ülése
A hadikölcsön propaganda-bizottság I) o- 

m a hi d y Elemér főispán elnöklete alatt ma 
ülést tartott. A bizottság megállapította, hogy 
a jegyzés szépen halad, bár egyes foglalkozási 
ágak nem nagyon igyekeztek liazafias köteles­
ségüknek eleget tenni. Nagy elismeréssel adó­
zott a bizottság a városi tanács, a főkapitány 
s a kereskedelmi kamara lelkes agitálásának. 
Balázs Bertalan dr. indítványára a tanítók 
utján felkérik a szülőket, hogy gyermekeik ne­
vére 1—2 kötvényt jegyezzenek. — Doraa- 
h i d y Elemér főispán felhívta végül a figyelmet 
Hantos Elemér dr. orsz. képviselő előadá­
sára, mely holnap, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor lesz a megyeház dísztermében.

Az Alföldi Takarékpénztárnál újabban a 
következő nagyobb hadikölcsön - jegyzések 
eszközöltettek: Debreceni református Kollé­
gium 700,000 korona, id. Bak János Ebes 30000 
korona. Singer Lajos 20,000 korona, ifj. Bak 
Jánosné Ebes 15,000 korona, özv. Kéky Sán- 
dorné 5000 korona, Táfler Ignác 5000 korona, 
K. H. 5000 korona, M. A. 5000 korona. E. B. 
4000 korona, Rózsa Dániel Ebes 2500 korona. 
Burai Bálint 2000 korona, Hermann János 
Ebes 2000 korona. Csirkés József Elep 2000 
korona. Katona József 2000 korona, Mikó Jó­
zsef 2000 korona. Molnár Imre Czucza 2000 
korona, Rosenfcld Jakab 2000 korona. Gyé­
mánt Salamon 2000 korona, Mann Jenő 2000 
korona. Makai Mihály 2000 korona. Kordás Mi­
hály 2000 korona, özv. Kovács Lászlóné 1000 
korona, Grünbaum Adolf 1000 korona. Harsá­
ny i István 1000 korona, Berecz Gábor Ondód 
1000 korona. Szarvas Miklós Ondód 1000 ko­
rona, Polin Margit 1000 korona. Főim Erzsé­
bet 1000 korona. Kelemen János Ondód 1000 
korona, Piránszkv Lajos 1000 korona, Gyökös 
Sándor és neje 1000 korona, Ehrenfeld Maliid

Eredeti modellek állandó kiállítása női felöltök, kosztümök,
selyem, impregnált és gummiköpenyekben. Blúz és pongyola 
különlegességek, leány- és gyermekruha újdonságok «Lit"*"
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1000 korona, özv. Szabó Józsefné Vámospércs 
1000 korona, Dávid Évike 1000 korona, Kiss 
1.ászióné 1000 korona, Ungar Mór Hajduszo- 
vát 1000 korona. Nagy Lajos Vámospércs 
1000 korona. Kelemen János Ondód 1000 ko­
rona, Gyárfás Albert ny. ref. lelkész 1000 ko­
rona, Dézsi Lajos 1000 korona, dr. Szikszói 
Szabó László 4000 korona, Gottdiener Sámuel 
Hajdúnánás 1000 korona.

A Magyar Általános Hitelbank debreceni 
fiókjánál a hadikölcsönre a további nagyobb 
jegyzések eszközöltettek: Szabolcsvármegye 
(a Szabolcsmegyei tkp. utján) 120,000 korona, 
S. L. 55,000 korona. Szabolcsmegyei takarék- 
pénztár saját számlájára. Princz Dezső, Szilá­
gyi Endre. Klobustizky Géza Monostorpáiyi 
20,000—20,000 korona, E. M. 10,500 korona, 
'Verdik János, Sulyok Endre, Kaufmann Róza 
10,000—10,000 korona, Weisz Albert 8000 ko­
rona, özv. Székelv Imréné 7000 korona, Mül­
ler Sándor, Csillag Arthur 6000—6000 korona, 
L. V„ Grünbaum Vilmos, Biri-i bérgazdaság, 
dr. Gödény Sándor, özv. Roseníeld Jakabné, 
Altmann Mór, Sebők István, Csapó Mariska 
5000—5000 korona. Borsi József, Nagy János, 
Demeter Mihály, Weisz Jenő, Weisz Lipót, 
Marján János, Marján György, dr. Rubovics 
Arthur, Dobozi Endre Nyiracsád, Perekó Im­
réné, Zákány Józsefné 4000—4000 korona, 
özv. Nagy Károlyné, Gerő E. Ernő, Dickmann 
Mór, H. E., Kocsondi Elek, Miselbach Ká­
rolyné, Ciréger Jenő, G. D„ Boros József, Szi­
lágyi Zoltán. Czibere Etelka, Lichtmann Jakab, 
ifj. Siket Ferenc, özv. Bencze Sándorné, Weisz 
Móricz, özv. Szabó Gyuláné, Anderkó László, 
Papp Gyula, Nagy Kálmán. Borsi Benjámin, 
Boros Béla, K. Nagy Sándor, Katona Gyula, 
Lázár Gusztáv, Weinberger Miksa, Kozma 
József, Kovács Gyuláné. Nagy József, Simon 
Erzsébet, Borsi Dániel, V. Borsi Sándor, Vas 
Mihály. T. Ács János. Kádaso István, Bereczki 
György. Lászlóczky József. Vadócz Sándor, 
lieisz Jenőné, Morgenstern Lajosné, Lászlóffy 
János, Lávay Sándor, Ranezay József, Frisch­
mann Bertalan, Marozsán György 2000—2000 
korona.

Az Általános Forgalmi Bank részvénytár­
saságnál újabban a következők jegyeztek: 
Schwarcz Jakab Nagyvárad 50,000 korona, 
Debrecen Belvárosi Takarékpénztár r.-t. utján 
többen 20,000 korona. Debreceni Faipar r.-t. 
20.000 korona, Hungária hengermalom 10,000 
korona, Balogh Soma Élesd 6000 korona. Bleuer 
Miklós 5000 korona, Karcagi cserép és tégla­
gyár r.-t. 5000 korona, Fisch Jakabné Püspök­
ladány 5000 korona, Wolff János ezredes a 
harctérről 2000 korona. L. 1. 2000 korona, 
Weisz Bertalanná 1000 korona. Tihanyi József 
1000 korona, Halmágyi Józsefné 1000 korona, 
Erős Magda és Klára 1000 korona, Király Já­
nos 500 korona, Rosner Klári 200 korona. H. 
S. 200 korona. Szabó Simon 200 korona.

A Debreceni Kölcsönös Segélyzö Egylet
által kezdeményezett kis jegyzések igen szép 
eredménnyel folynak. Eddig mintegy 200 jegy­
zés van, közel 200,000 korona értékben. — A 
Kölcsönös Segélyzö Egylet lehetővé teszi, hogy 
minden ember nagyobb megerőltetés nélkül 
jegyezhessen. Heti 50 fillér fizetéssel 100 koro­
nás. heti 1 korona fizetéssel 200 koronás név­
értékű hadikölcsön-kötvényt lehet jegyezni. — 
Kamatot az illető nem fizet és az összeg be­
fizetésekor még befizetései után is kamatot kap. 
Ilyen kis összeget minden ember áldozhat a

nagy cél érdekében. Hazafias cselekedet és 
egyúttal hasznos megtakarítás.

A Btidszentmihályi Gazdasági és Keres­
kedelmi Bank is tevékeny részt vesz a negye­
dik hadikölcsön jegyzéséből, amennyiben a 
többi hadikölcsönök jegyzéseitől feltűnő ered­
ménnyel rövid öt nap leforgása alatt mai 
136,700 korona n. é. kötvényeket jegyeztetett, 
u in.: Gazdasági és Kereskedelmi Bank 40,000 
korona, 1). Kiss Sándor 20,000 korona. Bak Jó­
zsef 10,000 korona, dr. Helfersohn Mór 10.000 
korona. K. Bodor András 10,000 Korona, Kőim 
Dávid 10,000 korona. Flohr Hermann Ónod 
10,000 korona. Helfersohn Artur 10,000 korona, 
Ondi Sándor 5000 korona. Nagy Károlyné 2000 
korona, N. N. 2000 korona. Horváthné Ondi 
Zsófia 1000 korona, Rókáné Ráduly Sára 1500 
korona. Róka István 1500 korona, id. Ládi Jó­
zsefné 800 korona, Rosenberg Jakab 500 ko­
rona, Hermann Sámuel 500 korona. Szabó Ju­
liánná 500 korona, Sándor Miklósné 500 ko­
rona, Tóthné Ládi Juliánná 400 korona. Szabó 
Gábor 300 korona, Pandur Gábor 200 korona, 
Kónya István 200 korona. Bunda József 200 
korona, özv. Ráduly Sándorné 100 korona.

A cinkotai 
tömegcg-yilkosság’.
Halotti bizonyítványok a gyilkosról — Terhelő 
adatok Nagy János ellen — Egy nagyváradi 

menyasszony

B u d a p e s t, május 
A cinkotai tömeggyilkosság ügyét 

mindig a titokzatosság áthatlannak 
vonja körül. Egyelőre nem nyert cáfolatot a 
nyomozás első napjaiban kihallgatott katona- 
tanuknak az a vallomása, hogy Kiss Béla 
meghalt, sőt ellenkezőleg: hivatalos bizonyít­
ványok szólnak e vallomások mellett.

(Bizonyítványok a gyilkos haláláról)
A budapesti rendőrség detektivfőnöksége 

sürgős átiratban kérte meg a Vörös Kereszt 
tudósító-irodáját és a

(Á gyilkos barátja)
Nagy Jánost, a gyilkos bádogosmester 

testi-lelki barátját tegnap óta a budapesti fő- 
kapitányságon őrzik. Mindeddig megmaradt ko­
nok szótlanságában.

Tegnap délután kihallgatták K o r i t á r 
Lajos cinkotai szabómestert, akitől megkérdez­
ték, hogy Kiss Béla, akinek ő volt a rendes 
szabója, nem adott-e át olyan ruhát neki, a 
melyen szakadás, küzdelem nyoma látszott. 
Koritár kijelentette, hogy egy esetre emlékszik, 
amikor ilyen szakadt öltönyt kapott javítás vé­
gett Kiss Bélától, egy Ízben pedig Nagy Já­
nostól. Nagy János kabátja még most is a la­
kásán volt, ezt átadta a rendőrségnek. Elmon­
dotta azután, hogy Nagy János évekkel ez­
előtt egy körgallért adott oda neki javítás vé­
gett, amelynek a széle nagy darabon le volt 
szakadva. A gallért csak úgy tudták kijaví­
tani. hogy egy nagy darabot le kellett belőle 
vágni. Ezt is megtalálta a szabó a padláson 
és kiszolgáltatta a rendőrségnek. A kabátot és 
a gallért szakértők fogják megvizsgálni, akik 
majd megállapítják, hogy milyen természetűek 
a hasítások.

(Még egy eltűnt leány)
A cinkotai községházán, ahol Dóra Sán­

dor dr. rendőrfogalmazó folytatja a jelentkező 
tanuk kihallgatását, ma reggel megjelent Szé­
kesfehérvárról Mag á n Sándorné és 
bejelentette, hogy még ma délután megérkezik 
P a j o r József székesfehérvári rendőr, akinek 

átsző köde j 1906-ban Bözsi nevű leánya tűnt el nyomtaia-

13.
még

nu! Budapesten.
Pajor Bözsi akkor a Tűzoltó-utcában szol­

gáit V as k ó Györgyné polgári iskolai igazga- 
tónénál. Eltűnését bejelentették a IX. kerületi 
kapitányságnak, de a. rendőrség nem találta 
meg.

Néhány nappal a leány eltűnése után apja 
levelet kapott tőle, melyben azt Írja, hogy le­
mond székesfehérvári vőlegényéről, mert sok-

Egylet tudósító-irodáját és a Hadifoglyokat^.,, johh ,-zcrencscje akadt. Ha Pajor megérke- 
Gyámblitó és Tudósitó Hivatalt, hogy adjon|zik_ megmutatják neki a holttesteket; nincs ki­

zárva, hogy valamelyikben felismeri leányát.hivatalos értesítést Kiss Béla állítólagos halá­
láról.

A Vörös Kereszt Egylet budapesti tudó­
sító-irodája hivatalos átiratban értesítette a ma­
gyar királyi államrendőrséget Kiss Bélá­
nak hadifogságban bekövetke­
zett haláláról. Ez átirat szerint Kiss 
Béla a valjevoi K. u. K. Etappcnstationskom- 
mandótól hivatalos formában igazolja, hogy 
Kiss Béla 1915. február 15-én Valjevoban, a 
szerb hadifogságban meghalt. Ugyanezt jelen­
tette a Hadifoglyokat Gyámolitó és Tudósitó 
Hivatal is.

A rendőrség mindazonáltal folytatja a 
nyomozást, mert nem tartja lehetetlennek, hogy 
Kiss Béla esetleg kicserélte katonai igazolvá­
ny! jegytokját egy másik katonáéval.

(Egy nagyváradi menyasszony.)
Nagyváradról jelenti tudósítónk: 

Asztalos Lajosné Fekete Róza bihari 
lakos megjelent a községházán és V á r y And­
rás községi jegyző előtt ezeket adta elő:

Nővérem, Fekete Eszter, öt eszten­
dővel ezelőtt eltűnt. Azt hiszem, hogy el­
tűnése összefüggésben van a cinkotai bünügy- 
gyel. Nővérem 1002-ben férjhez ment Papp 
Péter nagyváradi köszörüsmesterhez, de nem 
sokáig éltek együtt, mert a férje rossz bánás­
módja miatt 1909-ben elhagyta az ujrát és el­
ment Ctnkotára. Az egyik ottani vendéglőben 
szolgált. Két év múlva, 1911. március elején 
hazajött és elmondta, hogy egy cinkotai bádo-

Fittmnit, csipMggifliffiket, női ktasatat legszebben tisztit FEUERSTEIN
ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM. nőit Intísete Flui-ntou S3.
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gosmesternek a menyasszonya, akivel kimegy 
Amerikába. Háromszáz korona készpénzét a 
bádogosmester nem tartja elegendőnek és arra 
kérte, hogy legalább 400 koronát adjon. Nő­
vérem a hiányzó 100 koronát az apánktól 
akarta megszerezni s arra kért, hogy én sze­
rezzem azt meg neki. Később újra visszament 
Cinkotára és azóta nem hallottunk hirt róla. A 
nővérem 34 éves volt, csinos, vöröses hajú 
asszony. Apánk nagybeteg és még nem tud 
arról, hogy nővérem esetleg a cinkotai bádo- 
gcsmester áldozata lett.

Váry András bihari jegyző az asszony ki­
jelentéseit jegyzőkönyvbe foglalta.

* s ♦

37ótáü %>e€recenről
retolvastatott a M. P. I. T. debreceni körének 

május 10-iki estélyén.

Nincs a kerek világon 
Jobb dolga a diáknak,
Mint széles Debrecenben,
S lia visszagondolok rá,
Még mostan is eláldom 
Ezerszer a szivemben.

Vedig nem mondhatom, hogy 
Valami iá sorsom volt.
Hogy tejba-valba vájtam,
A konviklnsi száraz 
Urugó szűz koszlju melleit 
t'el-íelkopott az állam.

No de köt engem más is.
Sok édes emlék 
Jó Debrecen anyámhoz 
S bár elszakadtam tőle.
Csak visszavdgyom hozzá. 
Mint zöld levél az ághoz.

Ott voltam cn szerelmes 
Ábrándos ifjú szívvel 
Égy szén kis szőke lányba . . 
0 Icnyes nrildtty volt,
Én a koUcgiomnak 
legárvábbik diákja.

S volt más is a dologban: 
Égy nap csak agy találtam, 
Hogy ég a föld alattam . . . 
Tarisznyát a nyakamba 
S lejem nagy busulással 
Hej, bujdosónak adtam.

És jártam a világot.
Hol sírva, hol dufóivá. 
Boldogságom kerestem.
De a Nagyerdő Iáit 
S a morcos alma matert 
Csak visszasírta lelkem.

Hiába, ott születtem 
Másodszor is magyarnak, 
Ott, a Nagyerdő táján 
Olvasva hős regéket 
Minden kis porszemében, 
Minden kis vadvirágján.

Ott szállt rám az igézet,
Hol a föld sóhajából 
Költöszivek teremnek 
S bár éllem nyomorultan: 
Hűséget ott fogadtam 
A dalnak, szerelemnek.

Hej, hisz azóta is csak 
Az országutat járom . . . 
Most már vigabban járom, 
De most is csak azt vallom, 
Hogy Debrecennél nékem 
Nincs szebb a nagyvilágon.

S ha visszagondolok rá,
Valami pajkos érzés 
A szivembe nyilallik . . .
Hej, kedves Debrecen, te.
Alig meg nem látlak újra 
Nem is halok meg addig.

BAJA MIHÁLY.

Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 14-én pré­
dikálnak: a Nagytemplomban: délelőtt Ko­
lozsvári Kiss László segédlelkész, délután Ba­
goly Bertalan segédlelkész; a Kőtemplomban 
délelőtt 9 órakor Nemes István segédlelkész, 
11 órakor Zih Sándor lelkész, délután Kolozs­
vári Kiss László segédlelkész; a Kossuth-utcai 
templomban délelőtt Pinkóczv Gusztáv seged- 
lelkész, délután Pinkóczy Gusztáv segédlel­
kész; az Árpád-téri templomban délelőtt Nagy 
Jenő segédlelkész, délután Molnár Ferenc se­
gédlelkész; az ispotály! templomban délelőtt 
Fóris Endre segédlelkész, délután Lóris Endre 
segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 
Boér Károly vallásoktató lelkész. A Kossuth- 
utcai templomban délután fél 6 órakor vallásos 
estély lesz.

Az ágost. liitv. cv. templomban délelőtt 10 
órakor az istentiszteletet Materny Lajos fő- 
esperes végzi. Utána gyermekistentisztelet. 
Délután 5 órakor ima.

— A honvédelmi miniszter Bécsben. H a- 
z a i Samu báró honvédelmi miniszter ma reg­
gel Becsbe érkezett. A honvédelmi miniszter 
a Magyar Házban szállott meg és délelőtt tiz 
órakor a hadügyminisztériumba ment, ahol tár­
cája körébe tartozó kérdésekről tanácskozott.

— Az ügyvédi kamara közgyűlése. A 
debreceni ügyvédi kamara holnap, vasárnap 
délelőtt 9 óraikor tartja meg évi rendes közgyü 
lését a kamara helyiségének nagytermében. A 
közgyűlés napirendjén az évi jelentések szere­
pűnek, köztük a titkár jelentése, amely a ha 
sorúval kapcsolatos és ügyvédi érdekeket érintő 
számos kérdéssel foglalkozik.

A liszt-elárusítók figyelmébe. A polgár- 
mester a következőket teszi közzé: Hatósági 
eljárás tárgyát képező esetek folytán figyel­
meztetem a liszt és kenyér darusításával fog­
lalkozókat. hogy a vásárlóktól csakis a kiszol­
gáltatott tiszt és kenyér súlyának megfelelő 
mennyiségű liszt-, illetve kenyérfogyasztási iga­
zolványt tarthatnak vissza. Az ellenkező eljá­
rás esetén a kihágás! eljárás azonnal folya­
matba fog tétetni s a visszaélőkkel szemben 
a legszigorúbb büntetés fog alkalmaztatni. — 
Debrecen, 1916. évi május hó 12-én. Márk 
Endre, m. kir. udv. tanácsos polgármester.

— Blous-ujdonságok naponta érkeznek 
Halmágyi divatházába.

Ép és szép tagak
a természet egyik legszebb 
ajándékát képezik. De ha 

akarjuk, hogy nocsak átmenetileg 
használjanak és díszítsék szánkat, hanem 
hogy állandó értékűvé váljanak, akkor 
rendszeresen kell őket Odollal ápolni.

— A budapesti egyetem százharmincöt
éves. Budapesti tudóstónk táviratozza: A bu­
dapesti királyi magyar tudományegyetem új­
jáalakításának 135. évfordulója alkalmából ma 
délelőtt U> órakor az egyetem dísztermében 
ünnepélyes közgyűlést tartott. A közgyűlést 
megelőzőleg az egyetemi templomban délelőtt 
9 órakor ünnepélyes szentmise volt. Beöthy 
Zsolt rektor méltatta a nap történeti és kultu­
rális jelentőségét, azután Petz Gedeon, a böl­
csészettudományi kar dékánja felolvasta az 

915 16, tanévben hirdetett pályamunkákról
szóló kari jelentéseket, majd a rektor Kiosz­
totta a pályázati és a szorgalmi dijakat. Dél­
előtt íéltizenkettőkor az. egyetem aulájában sub 
nuspiciis regis doktorrá avatták Halász Fe­
renc államtudományi és G ö r g e i Márton or- 
Yostudomnáyi doktorjelölteket. Az utóbbi dok­
torjelölt a háború kitörésekor bevonult kato­
nának. A galíciai harcok közben az oroszok el­
fogták, ő azonban megszökött a hadifogságból 
és szerencsésen hazaérkezett. Ezredétől ekkor 
szabadságot kapott és szabadságidejét tanít­
ásra használta fel, kitűnő sikerrel tette le vizs­

gáit. A harctéren tanúsított bátor magatartá­
sáért megkapta a kis ezüst vitézség! érmet. A 
király képviseletében Jatikovich Béla kultusz- 
miniszter jelent meg az ünnepségen, aki szép 
beszéd kíséretében nyújtotta át az u.i dokto­
roknak a király értékes gyűrűit.

Katonai kinevezések. A király Hedrich 
Rezső 39. gyalogezredbeli századost őrnagy- 
gyá, Vitterai Hideghét Miklós 39. gyalogezred­
ben zászlóst pedig hadnagygyá nevezte ki.

A nmzeum megnyitása. A városi mú­
zeumi bizottságnak a nmzeum újra megnyitá­
sával kapcsolatos disz-iilése holnap, vasarnap 
déli 12 órakor kezdődik,

— Gummi és impregnált selyem köpenyek 
nagy választékban Halmágyi divatházában.

Szökésem az orosz fogságból elmen 
tartja meg egyetlen előadását szombaton, má­
jus 20-án este Debrecenben, az Arany Bika 
dísztermében Betegh Péter dr. honvédfő- 
hadnagy. A szenzációs előadás budapesti be­
mutatójáról a lapok a legnagyobb elismeréssel 
Írtak. Egyik lapban a következő sorokat ol­
vassuk: „Nagyban fokozta az élvezetet az a 
közvetlen és sok epizóddal fűszerezett előadás­
mód, melylyel Betegh főhadnagy a szökését 
elmondotta. — Előadását azonkívül számos ve­
tített képpel illusztrálta, ami még színesebbé 
és reálisabbá tette a világrészeken keresztül 
megtett útját. Az élvezet, melyet a felolvasás 
nyújtott, szinte feledtette azt a szorongó ér­
zést és hangulatot, mely ilyen vakmerő vállal­
kozásnál nem egyszer kellett, hogy elfogja a 
legbátrabb és legelszántabb férfiút is. A kö­
zönség több Ízben kifejezett lelkesedéssel mu­
tatta meg szimpátiáját a bátor és a hazafiul 
érzéstől vezetett hős Író iránt, ki merész vál­
lalkozását végrehajtotta és előadásával oly pá­
ratlan élvezetet szerzett a jelenvoltaknak.“ Az 
előadásra szóló jegyek - 1 koronától 3 koro­
náig — máris válthatók Csillag Artur papir- 
k ereskedésében.

Mackensen gyászjelentése anyjáról.
M a c k e n s e n Ágoston tábornagy megható 
gyászjelentést küldött a harctérről rokonainak 
és ismerőseinek anyja haláláról. A gyászjelen­
tés a következő: „Május 7-ikén reggel hat óra 
előtt geglenfeldei birtokán, Hammerstein mel­
leit, Kelet-Poroszországban 90-ik évében sze­
líd halál vetett véget hőn szeretett anyám, 
Mack e n sen Mária szül. Reek asszony 
áldásdus, önzetlen szeretettől és istenfélelemtől 
vezérelt drága életének. Temetése a megbol­
dogult határozott kívánságára az időpont nyil­
vánosságra hozása nélkül, nagy csöndben cs 
igen egyszerűen fog megtörténni“.

Leány- és gyermekruha kiilönlcgessc- 
gek megérkeztek Halmágyi divatházába.

Acetonolaj nemcsak pótolja, de 
szeszt. Kapható 50, 25, 1 és 1 

ViszintBlónisltó bercsUk órusiíhitjóh

felülmúlja a denaturált-
2 literes edények Illetve üvegekben, 
ingedéit nélkül is. Fáilárnsitóheljj:

Ullmann Salamon
fűszer-, csemege- és ásványvíz-nagykeres­

kedésében, Ferencz Józsel-ut 69., 
vármegyeházával szemben. Telelőn 322.
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— A levélszekrények és bódék fosztoga­
tója. A rendőrségnél néhány nap előtt panaszt 
tett Kovács István Péterfia-utcán lakó gyü­
mölcsárus. hogv ismeretlen tettesek árusító 
bódéját feltörték s onnan cukorkát, csokolá­
dét és hadi emlékgyürüket elloptak. A rendőr­
ség ma elfogta Szilágyi István ló éves fiút. 
aki bevallotta, hogy bátyja. Kunka Sándor a 
kollégiumi kórházból ellopott kulcsok segélyé­
vel törte fel a bődét. Kunka Sándort is elökeri- 
tette a rendőrség s kihallgatta. Kunka Sándor 
beismerte, hogy két hónap előtt a kassai javító 
intézetből megszökött, azóta Debrecenben be­
töréssel és lopással foglalkozott. Legutóbb már 
enyves pálcikák segélyével a postaládákból 
szedte ki a leveleket abban a reményben, hogy 
azokban pénzt talál. A rendőrség Kunka Sán­
dort ma visszakisértette a kassai Javító-inté­
zetbe.

— Hangverseny a zenedében. Debrecen 
sz. kir. város zeneiskolája vasárnap délelőtt 11 
órakor az intézet helyiségében a Vörös Ke­
reszt javára tanítványaival hangversenyt ren­
dez, melyre az érdeklődő közönséget ezúton 
hívja meg az igazgatóság. Jegyek 60 vagy 20 
fillérért az intézet portásánál előre is váltha­
tók. Kezdete 11 órakor. Pénztárnyitás fél 11 
órakor.

Adományok Debrecenialva javára. —
Debrecenfah a javára újabban a következő ado­
mányok folytak be: A városi tisztviselők által 
egy évi fizetésükből felajánlott hozzájárulás: 
1190 kor. 24 fillér. Sinay Ida 500 kor., Liszt- 
iroda újabb gyűjtése. 255 kor.. Kulcsár Imre 
25 kor., Schwartz Fillöp 20 kor. ___

Térzene a Nagyerdőn. Vasárnap dél­
után 6 órakor a 75. gyalogezred zenekara tér­
zenét ad a következő műsorral: 1. .1. Zeeman: 
Teisinger Marsch. 2. Elotow: Nyitány az 
.Alexander Stradella“ operából. .3. Lehár: 
Keringőmotivumok a „Cigányszerelem" ope­
rettből. 4. Brahms: Két magyar tánc. 5. Offen­
bach: Introduction, Chorus. Barcarole és Finale 
a „Hoffmann meséi“-bői. 6. Petrás: Operette 
Revue Potpourri. 7. Reh K.: A pusztáról, in­
duló.

— A szőlőbirtokosok figyelmébe. A Haj- 
dumegyei Gazdasági Egyesület figyelmezteti 
azon debreceni lakosokat, kik a vármegye va­
lamelyik községében szőlőbirtokosok, hogy a 
bejelentett rézgálic-szükséglet árát azon köz­
ség elöljáróságánál kell most már befizetni, a 
melyik község határában szőlőbirtokuk fekszik. 
Szükségleteiket bejelenthetik azok is, akik az 
első alkalommal bármi okból elkéstek.

luBftMUSj”
Ma, vasárnap, május 14-én 

HOHDI8K MÜ80H!

Rabasszony
bűnflgyi dráma 3 felvonásban. 
Főszereplők: Ebba Thomsen,

Bobért Dlnesea

A csepürágók
dráma 3 felvonásban.

Háborús híradó.
Méseahetek alkonya, humoros.
Előadások kezdete 8 órakor mérsékelt, 6, 7 és 

9 órakor rendes helyárral. 
Folytatólagos bemenet.

Tűz a mészhomokkő-téglagyárban. A
külső Diószegi-utón levő mészhomokkő-tégla­
gyárban ma délben tűz ütött ki. A veszedelem 
egv ön méter hosszú burákban keletkezett, a 
melyben az orosz hadifoglyok fertőtlenítő he­
lyisége és lakószobái voltak. A tűz igen roha 
mosan terjedt cl. úgy. hogy az épület porig le­
égett. A tűzoltóság kivonult s délután fél né­
gyig tartó erőteljes munka után megfékezte a 
tüzet, úgy, hogy más épületekre nem terjedhe­
tett át. A kár jelentékeny, mert az épületben 
levő felszerelés is elpusztult. A tűz okát nem 
ismerik.

Az Apollo két sláger-kepe. Ma, vasár­
nap négy előadást tart az Apollo. Mind a négy 
előadáson a két neves sláger-kép kerül mű­
sorra. Az egyik egy módfelett izgató cselek­
ményül detektiv-dráma, melynek „A csapda“ a 
címe. A másik egy kitűnő vígjáték, amely 
ugyancsak alaposan megnevetteti a közönséget. 
Az érdekes előadások 3 órakor mérsékelt, 5, 7 
és 9 órakor rendes helyárakkal kezdődnek.

A népfoglalkoztató tanfolyam háziipari 
kiállítása az iparos-otthon nagytermében (Si- 
monffy-utca l/a„ II. emelet) vasárnap délelőtt 
tiz órakor nyílik meg ünnepélyesen. Csakis 
vasárnap lesz nyitva. Belépőjegy ára 20 fillér.

A Bika-szálló borai. Az Arany Bika 
nagyszálló hires, kiválóan finom, mintaszerűen 
kezelt, zamatos borai 1-es palackokban, 
házhoz hordva is kaphatók a főbejárat mellett 
levő kimérésben. Fehér Asztali 96 fill. Rizling 
1.20 K. Érmelléki Baka: 1.40 K. Arany Bika 
Gyöngye 1.50 K. A Mi Borunk 1.90 K. Németh 
András Kedvence 2.80 K. Szamorodni 3. K.

ökaji assza 5 puttonos 7. K. ,Bikavér 2.— 
K (palackkal együtt). Legalább 10 üveg meg­
rendelés esetén díjtalanul házhoz szállittatik. 

"elefoni megrendelések 9.94 sz. alá intézendök.
Nagy könyv-vásár. A magyar népdal 

kincse, zongorára, énekkel; szerkesztette és át­
írta Kán László; egy-egy kötet száz dal. hét 
különböző kötet. Ára kötetenkint K 10.— he­
lyett K 1.65. Eötvös K.: A nagy per, 3 kötet, 
K. 13.— helyett K 5.50. Rákosi: Korhadt fa- 
keresztek K 4.50 helyett K 2.10. Rákosi: El­
némult harangok, illusztrált kiadás, K 5.- he­
lyett K 2.75. Dumas: Kaméliás hölgy K 4. 
helyett K 2.64. Valamennyi teljesen uj példány­
ban kapható Aczél Henrik antiquariumában. 
Részletes könyvjegyzék ingyen.

Bérma-ruhák minden méretben, nagy 
választékban Halmágyi divatházában.

A gyermekhalandóság. Kölnben a v a­
ros statisztikát készíttetett a gyermekhalálozás 
arányairól. Azt találták, hogy 100 gyermek kö­
zül, ha azok 9 hónapnál hosszabb ideig szop­
tak, csak 3 halt meg, ha 3—9 hónapig szoptak, 
12 csecsemő halt meg, ha 3 hónapnál kevesebb 
ideig szoptak, akkor már 35 csecsemő halt cl. 
Minden száz gyermek közül egy éves kora 
előtt elhal Norvégiában 8, Bulgáriában 14. 
Magyarországon 21. Oroszországban 27. 
Hogy egy nemzet száz emberrel szaporodjék 
meg kell születnie Hollandiában 190 gyermek­
nek, Angliában 240-nek. Németországban 
251-nek, Oroszországban 260-nak, Magyaror­
szágon 348 gyermeknek kell megszületnie. — 
Tehát egész Európában mi pusztítunk el leg­
több embert, hogy ugyanazt a szaporodást el

érjük, mint más államok. Ennek más szóval az 
az értelme, hogy több születéssel és több ha­
lálozássá' hosszabb idő alatt érjük ugyanazt a 
szaporodást, amit elér például Hollandia vagy 
Németország, vagyis lassabban szaporodunk, 
mert sok gyermeket dohunk oda a halálnak.

NYILTTÉR.*)

csecsemők
gyermekek és lábadozók legjobb 1

tápláléka gyomor-és bélbetegségek utáni 
Mindenkor kapható. I

Prőbailobozt és tanulságos orvosi könyvecskét «gy»r-| 
ineknevelésról teljesen díjtalanul küld n Neetlé-léiéi gyermekliszt taniatsäg, Wien, I., Biber atraeae 2. U I

— " J 
Műsor:

VASÁRNAP: Délután: Elnémult harangok, 
színmű. Este: Kisasszony férje, vígjáték. 
(Gombaszögi Erida utolsó fellépte.)

Ä szőlő peronospórája ellen a 
Rézgálic

helyett egyedül a
Perocid az,

mely a szőlő peronosporáját elpusztí­
tani képes.

A m. kir. Ampelológiai Intézet be­
ható kísérletezés után a Perocidot a 
lombperonospora elleni védekezésre 
minden más pótszer között a legalkal­
masabbnak találta.

A „Köztelek“ gazdasági szaklap 1916 
évi márc. 4. kelt 10. számában behatóan 
ismertette a Perocitida! vcgzelt kísér­
leteket és egyúttal a Perocid alkalma­
zásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kime­
rítő használati utasítással együtt :

100 kilogramm 180.— korona 
1 , 2.- „

KONTSEK GÉZA
füis’.er, magnagykereskedésében
Bcbreczen, Kossnth-ntea.

SoRDSsy László cég
Áiiüivti szálúra«*

Szövegek - Füipjök,
Hencserteritők — Ágy- és asztalterítők,

Papiatok - Matracok 
óriási választékban.

Magyaromig legszénsavdnsabb szén­
savas, sói, vasas, radioactiv forrásai 
Moorflrdók. Hidegvízgyógymód BuzinsFiiaad Elsőrangú szivgyógyfürdő.

Tereószetei szénsavas, sói. radio­
activ fürdők

HŐI baloknál.
Hólyag-, vssebaiok, kÖezvény, ssuz, ideg- 

bántalmnkn*].

Szívbajoknál.
Rillentyühibók, szívizom gyengesége, érelmeszesedés. Ideges 

szívbajok.
Háború okozta utóbaleknál.

I.f»tt vagy szúrt nőnek után föllépett hüriáeeknél, 
Izületi bujokuól, gyengeség! állapotoknál

Ivókúra, Diétás konyha Zander-intézet, Röntgen- és kórwegyésateti laboratórium.
j Fürdőidén;: málna—október. A Iflrdővendégek kifogástalan ellátásáról (ló kenyér, polgári árak) gondoskodva van.

Hivatalos flrdőorvoe :

MAHLER GYULA dr.
Részletes pro up ktuasal szolgál

Muschong Buzlási gyógyfürdőjének 
Igazgatósága.

Buziáeen fZrdöorvosi gyakori.tot folytatlak :
HA8INI J, dr., POMJTIÜ H. dr , SCHOPF I 
J. dr., SU8AR H. dr, OLASS H. dr. urak. I
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kezdete 1916. május 1-én.
PmneM küld ai Igazgatóság.

Ócska ólmot

Krisch Károly
cserépkályha nagyraktára

Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12—18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb 
és legjobb minőségű cserépkály­
hákat és takaréktűzhelyeket, — 
amelyek oly fűtő szerkezettel 
lesznek ellátva, hogy 1 órai fű­
tés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisz­
tításokat jutányosán elvállalom,

BORAX
borsava*, kéne* kisebb mennyi­
ségben is megvételre kerestetik.

Chemisch© Erzeugung
viz Perchtoldsdorl b Wien. ^

ólomedényeket legmagasabb árban 
vessünk.

Hoffmann és Kronovits
könyvnyomdáin

Debrecsen, Ferenc Jóssel-nt 49.

Mindennemű

Bummihulladéliot
legmagasabb napi áron vásárol a

Magyar Kuggptaápugi/áp R.-T.
Levélcím:

Budapest, főpostafiók 206.

VEndsglfisöIi, henteseli és mészárosoh 
liijéggyára pészeÉnytársaság

érlesili a nagyérdemű közönséget, hogy a 
mostani viszonyok között csekély személy- 
zele miatt a

megóvásra adandó szörmeápultért
nem küldhet érte, kéri tehát igen tisztelt 
megbízóit, hogy kegyeskedjék mindenki a 
megóvásra szánt tárgyait odakűldcni.v

Tisztelettel az Igazgatóság.
v ' 'W'iVt

■íiöify Kézgálic.
Való* héttő 97 -os 
' —és nem pótanyag 

kilója 10 kor. 75 IlIIér.
Helyt vasútállomás Debreczen. Szállit- 
tatik tiz kilótól felfelé bármily mennyi­
ségben június, július és jmgusztus hó­
napokban. Megrendelhető e hó 18-áig

Sanitás felszerelést gyárban, 
Piac-utca 43. szám, Debmezen.

Megrendeléskor 30v/o előleg adandó.

Félix-fürdő
Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.
Csiv, Uóaxvény, lechíás, Ixiadmányok és nöl 
betegségek ellen, legjobban javalya. OI bérlő. 

Ü| bsrendezéseet 6a villanyvilágítással.

Hirdetés.
Református egyházunk presby-; 

teriuma közhírré teszi, hogy egyház- 
községünk választótagjainak névjegy­
zéke E. T. I. t. c. 191. §-a értelmében
elkészült s os év május 15-től 25-ig, 
délután 1-óráig az egyház számvevői 
hivatalában közszemlére kitétetik, hol 
azt abban az időben a hivatalos órák 
alatt — 8 órától 1 óráig — bárki meg­
tekintheti és ellene ez idő alatt az 
egyház iktatói hivatalában írásban 
felszólamlást adhat be, a felszólam­
lásra hozandó határozat ellen pedig, 
mely az illetővel Írásban fog közöl­
tétől, os évi Juntas 5-től 20-ig az 
esperes úrhoz felebbezhet.

Debreczenben, 1916 május 14. Dicsőn Jósset, Kovács Jósáéi,
lelkéez-elnök. «gondnok.

—„ÄT1AS“
ASBESTCELMEIiTP AL A

versenyen kívül legkitűnőbb 
minőségű tetőfedő anyag.

Azonnali szállításra
minden mennyiségben kapható.

Védjegy

Bardócz 
és Társa
gőzfűtési, vízvezetéki és 

csatornázási vállalat 
május hó 1-től

Piac-iL 43.
alatt van.

Telefon 11-09.
Sierelósegédek ét tuilék 
magas tlietésael f elvétatiak

Védjegy

„ÄTLÄS“ 
Asbestcementpalagyár 

Részire Telefon i 
179—60.Sürgönyeim i 

Palatlas Budapesté 
Központi irodai Budapeet, V., Dorottya-n. 6 a. Oyár Budafok.

mai ........... ............ "

Idegen
kenyerek sitiiét

naponta
d. e. 10 órakor 
d. u. 2 órakor

elfogadok.

Tlsstolt logyasxtólBkat és vevőköxőnségflnkot értesítjük, hogy nagy 
áldosatok árán végre abban a kellemes helyseiben vagyunk, hogy

PYRail GIPŐCRBHIET
a háború előtti kedvelt, )ó minőségben

minden mennyiségben uzonnul szállithutunki
Benes Testvérek vegyésaeti gyára, Győr.



A VILÁGHÍRŰ rölDES-ltóle

ÄRGST
CBÉMB és 
SZAPPAN

használata által arcia 
Huta üde és bájos lesi.

A Marglt-Créme a főrangú hölgyek ked­
venc, *zépitö szere, az egész világon el van 
terjedve. Páratlan hatása szerencsés össze­
állításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és 
kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt 
észlelhető. Mivel a Margit-Crémct utánoz­
zák és hamisítják, tessék eredeti védjegy­
űvel lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget. A Marglt-Créme ar- 
tóimat an, zsirtalan, vegytiszta készítmény, 
amely a külföldön általános feltűnést 
keltett. Ara K 1 7.0. Nagy tégely K 2 40. 
Margit-szappan 1 kor 20 fii. —- Margit 
ponder 1 korona 20 fillér. — Gyártja:

QyóQysscrtára idő!!.

Kapható: mindéu gyógyszertárban, dro- 
gueriában és illatszer kereskedésben.

DKURLCZIiNI FÜGOEUEN tlJSÁQ ...

Ragályok ellen
most igen alaposan kell 
védekeznünk, mert kolera, 
vörlieny. kanyaró ti hisz, 
himlő és egyél) ragályos 
betegségek most fokozot­
tabb erővel lépnek fel, 
mint más időkben, miért 
is szükséges, hogy minden 
háztartásban egy megbíz­
ható fertőtlenítő szer kéz­
nél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb ^ 
szcrc a

l'M 6. május l-L

Sziiács acélfürdő.
Elismert szénsavdns forrás. Legtöbb vasat tartal­
mazó ívóforrás bclf-ö használatra Ine;;y : május 
15 töl szeptember 30-ig. Fe ülmulliata.lan Vér- 
szegénység és sápkór, i ói bajok, kátgeii c* cs ideg­
bajok, hécUlíts ellen, *1 szenved rtt betegség és erős 
muukásság után 1916 hibO'tta CííüH. - iilda’OX a 
hátiéi óban rászlvsltek, kik az osztrák-masya es 
hu szíve aégeseini kadsertg bö'etéhéoe un.óznak, 
50"'o engedményt éltetnek a filidi- és «sobaaraspai, 
továbbá gyfgy- és tenedij flzdés öleli leintenie> 
Kimerítő fel világosi á-t és prospektust utazás, 
lakás, penzió é< árkedvezményre az elő- és utó 
idényre raagáoegyénckrek készséggel ad a

Fardélgazgaiósair Szliácr Folaérnagya ország 
(íóiyom-megye.)

Hirdetmény.
Szőlőbirtokosok figyelmébe.

A városi tanács felhívja azokat a szőlő­
birtokosokat, akik az első kiosztás alkalmával 
rézgálicra való igényüket bejelentették, hogy 
a részükre kiutalt rézgálic árát május hó 
20-ikán délig a városi számvevőségnél fizes­
sék ki s a rézgálicot a városi hatósági üzlet­
ből szállítsák el, mert az addig ki nem váltott, 
illetve el nem szállított rézgálic a második ki­
osztásra érkező rézgálic készlethez adatik s 
azzal együtt kiosztás alá kerül.

Felhívja azokat a szőlőbirtokosokat, akik 
az első kiosztásból a bejelentés elmulasztása, j 
hiányos bejelentés vagy bármi ok miatt ki-1 
hagyattak, hogy a második kiosztásra kerülő j 
rézgálicra igényüket a városi számvevőségnél 
május hó 20-ikán délig jelentsék be. A más 
község határában levő szőlőbirtokok után a 
birtokos, habár debreczcni lakos is. rézgálicot 
nem igényelhet. A bejelentésnek tartalmaznia 
kell a szőlő tulajdonosának nevét, lakását, a 
kert, dülőut vagy erdőség nevét, ahol a szőlő­
birtok fekszik, a szölőbirtok nagyságát s ha a 
szőlőt nem a tulajdonos használja, a tényleges 
birtokos nevét és lakását. A rézgálic a tény­
leges birtokos részére fog kiutaltatni. Azok­
nak, akik az első kiosztás alkalmával a kiutalt 
rézgálicot kiváltották, újból jelentkezniük nem 
kell; az első kiosztás alkalmával megállapí­
tott adatok alapján, e kiosztás arányában a 
megfelelő rézgálic részükre jelentkezés nélkül 
is kiutaltatik. A bejelentéseket ajánlott levél­
ben postán is be lehet küldeni a számvevőség­
hez, de figyelembe ajánltatik a bejelentőknek, 
hogy a május hó 20-ika után érkező, továbbá 
a helytelen, illetve hiányos adatokat tartalmazó 
bejelentések figyelembe nem vehetők, s hogy 
a számvevőség az írásbeli bejelentésben eset­
leg hozzá intézett kérdésekre nem válaszol.

Minthogy a rézgálic csak korlátolt meny 
nyiségben áli rendelkezésre, s a rn. kir. föld- 
mivelési minisztérium annak egyenlő és igaz­
ságos felhasználását rendelte el, figyelmébe 
ajánltatik a szőlőbirtokosoknak, hogy a ré­
szükre kiutalt rézgálicot, ha arra a szőlőtövek 
kipusztulása, vagy bármi okból szükségük nem 
volna, a hatóságnak visszaadni kötelesek.

fertőtlenítő

afb.0 hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

hatvan Altér. Minden további szó < HMér. A délután 
négy éra után feladott hirdetések dlla szavanként 
nyolc fltlór.

szagtalan, nem mérgező., 
olcsó és eredeti üvegek­
ben I kor. 25 fill, minden
gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Pertik,
Vas stb. intézeteinek vizs­
gálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes 
orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és 
daganatokra), kéz- és arc­
mosásra és ragályok elhá­
rítására stb. mindenkor 
ajánlják.

Lpform-szappan
finom, gyenge pipere-szap­
pan, lysoformot tartal­
maz és antiseptikus hatású. 
Alkalmazható a legkénye­
sebb bőrre is: szépíti, meg- 
puhitja és. illatossá teszi a 
bőrt Egy kísérlet és Ön a 
jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni.

Ára 2 korona.

Aranyat ezttsIOt, 
briliánst, zéíogfegyet 
vosz, meghívásra ház­
hoz la elmegy Steiner 
Mihály, Csokonal-u. S2.

Német leány
ki a házidolgok végzé­
sében is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cím: Péterlia 
18. ______
Szabászat! tanintézetben

szabásmintarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32.

Xálegnáxafcból szerzett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámemél, Arany 
bika bérház 3. Zálog- 
cédulát veszek.

ipöizlel-
miatt a raktáron 
levő összes cipőim 
minden elfogad­
ható árban kiáru­
sítom. - Amerikai 
egész sevró var­
rott cipő 20 kor.

Hagy cipMiz
Hatvan-u. 8. sí.

Ltneleum
szobalakk, minden szín 
és gyártmányban kap­
ható Weisz festék üzleté­
ben, Hatvan-utca 11.

B Ristempiom-bazárhan
léflő „Hózsa,l-fé!e

üzlethelyiség
fele vagy nagyobb része 

olcsón kiadó. 
Értekezhetni Kupfer ós 
Társa posztóüzletében 

ugyanott.

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbűzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi 
utasítás szerint toroklob­
nál, gégebánlalmaknál és 
nátha esetén gurgálázásra.
Néhány csepp elegendő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészit- 
mények kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve meg­
küldjük az „Egészség és 
fertőtlenítés" cimü él de­

le es könvvet.

Fehérnemű
varrónő házhoz ajánlko­
zik vagy üzletbe, Török 
Bálint-u. 22. szám.

Bekötött
könyvek, kifogástalan 

szép és uj példányok : 
Jósika: Két királynő
(5.-1 helyett K 2. — . 
Gordiusi csomó (5.—) 
helyett 2. —. Rejtett seb 
(5.--) helyett K 2. — . 
Két barát (10.—) helyett 
K 4. —. Eszther (5.—) 
helyett K 2. — . Zrínyi a 
költő (6.—) helyett K 2.40. 
Garay összes müvei 1—5. 
(40.—) helyett K 20. — .

Lippich: Művészeti 
könyvtár 1—15. (140.—) 
helyett K 40. — . Franklin 
Lexikon (54.—) helyett 
K 24.— Harmatby an­
tic) uariumban.

íredet
alkalmazást keres, gyors- 

ős gépírásban jártas 
leány. Széchenyi-u. 23.

•yerilréet
szerény díjazás mellett 
tanít urileény. Értekez­
hetni 2—4 között Füvéez- 
kert 22. számú lakás.

Biterosett
szoba, előszoba, fflrdő- 
szoba kiadó Hatvan­
utca 13.

Otneiett
és horganyozott mosó- 
üstök, üstházak, itató- 

vályúk beszerezhetők 
Hindiid rézművesnél, 

Arany János-utc* 13. — 
Tanulók fizetéssel kivé­
tetnek . Cinezée naponta.

Legeltetésre
vállalunk mindenféle jó­

szágot Monoetorpályi 
község határában fekvő 
350 hold legelő terüle 
tünkre. Érdeklődhetni a 
Debreczcni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-utca 17.

felvétetik
alatt.

házmester
Mester u. SÍ.

Gépolaj
világos,

Gépzslr,
Hengerolaj,
Padlóolaj
I-a minőségben kapható

Eladó
Geréby-telep Kondor-u. 
3. szám alatt lévő 3 
szobás kis ház, istálló, 
baromfiudvar és két hold 
területű szőlővel együtt. 
Értekezhetni Debreczcni 

Gazdák Bankjában, 
Kossutb-u. 17.

Gyalípidoii,
gyaluk, bádogos szer­

számok, bádogos 
szerszámgépek meg­
vételre kerestetnek. 

Ajánlatok
Btappénwerhstatte,

Margtt-lürdó
küldendők.

Telefon 002. «iám.

fastókflzlatéban
HATVAN-UTCA 11.

Pénzkölcsön
Waplntn, im]NT*i, 

kid fciluli kltrimkn.
Hadi kStoeie

100 koroNánkéak 00*— 
Barillka ior>]>yy IS*— 
llflW tfltMlfMrt ItflilO 10*—
QMtrák „ „ SO-
Olaai „ „ •*'—
Jóeshr „ 10*—
Hrssébsl „ 0*—
Pesti Hasal 70*—
Ksavotm M iso.-
Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra * fenti kölcsönt 
adjuk. KllföMllgénie­
ket, Arany érmeket » 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
Dikrannl Pímáttlkufc éi 
liligkíicih llm.-TImiái
SIMONFFT-ÜTCA 18.

Telefon aoe.

ÉMHTÉnt-
ptettr ÉpBtóla

sircsimk
BIBBBll

kiadó!
Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdáiéban. Ferenc József át (Pfie-utca) 49., a föpostával szembe».


